matematyka finansowa
IT rok informatyki i ekonometrii
praca domowa 2 - semestr zimowy 2015/2016
6 listopada 2015

1. W roku 2012 w ciggu pierwszych 5 miesiecy w roku stopa inflacji wyniosta 2%. Przy jakiej stopie inflacji w ciggu
pozostalych 7 miesiecy roczna stopa inflacji nie przekroczytaby 4%. Jaka bylaby przecietna miesieczna stopa inflacji
w ciggu tych 7 miesiecy?

2. Roczna nominalna stopa dyskontowa z kapitalizacja potroczna wynosi 10%. Oblicz rownowazna jej

a) roczng efektywna stope procentowa;
b

)

) nominalng roczng stope dyskontows z kapitalizacja miesieczna;
¢) natezenie oprocentowania;
)

)

d

e

nominalng roczna stope procentowa z kapitalizacja pélroczna;

miesieczng efektywna stope dyskontows.
3. Wiedzac, ze i("™) = 0,1844144 oraz d™ = 0, 1802608, oblicz m.
4. Odsetki od dwuletniej lokaty 12000 jp obliczano nastepujaco:

- przez pierwsze dwa kwartaly wedlug rocznej nominalnej stopy procentowej z kapitalizacjg kwartalng 8,1%;
- w ciggu nastepnego po! roku wedlug rocznej nominalnej stopy procentowej z kapitalizacjg polroczng 8,15%;

- w ostatnim roku wedlug rocznej stopy oprocentowania ciagtego 8%.

Wyznaczy¢ przecietna miesieczng stope oprocentowania tej lokaty. W ktérym okresie warunki oprocentowania tej
lokaty byty najkorzystniejsze?

uwaga:
e za kazde zadanie mozna otrzymaé¢ maksymalnie 1 punkt;
e przewidziana jest punktacja: 07% lub 1pkt;
e zadania nalezy rozwiazywaé w podzespolach dwuosobowych;

termin oddania pracy domowej: 20 listopada 2015;



